2024年2月19日 星期一 农历甲辰年正月初十

今日8版

肖友才走访调研企业生产运营和城市管理工作时强调 加强城市精细化管理 完善城市功能提升城市品质 把历史文化名城这块金字招牌擦得更亮

18日,春节、藏历新年假期后上班第 一天,自治区党委常委、拉萨市委书 记肖友才深入城关区走访调研企业 生产运营和城市管理工作。强调, 要以"绣花"功夫抓好城市管理工 作,突出特色、彰显古韵、赋予美感, 加强城市精细化管理,完善城市功 能、提升城市品质,把历史文化名城 这块金字招牌擦得更亮,进一步增 强拉萨的城市影响力和吸引力。

市委常委、城关区委书记徐海, 市委常委、秘书长张春阳一同调研。

走进西藏大昭圣泉实业有限公 司生产车间,自动化流水线快速运 转,工人们有条不紊地忙碌着。肖 友才与企业负责人深入交谈,详细 了解企业生产经营、销售渠道等情 况。他鼓励企业在新的一年坚定信 心、铆足干劲,立足自身优势,抢抓 市场机遇,扩大生产规模,拓宽销售 网络,进一步做大做强做优企业,为 拉萨高质量发展贡献更大力量。各 级各有关部门要主动担当作为,增 强服务意识,持续优化营商环境,落 实落细惠企政策,及时帮助企业解 决困难,支持企业加快发展。

肖友才先后来到天海路、热噶 曲果路、江冲路、北京路、朵森格路, 实地察看城市绿化、道路交通、人行 道铺装、建筑风貌、箱变柜体、路灯 设施管护情况,现场指出存在的问



治行动,全覆盖开展城市缝补工程, 经常性开展城区设施巡查检修,及 时修缮各类市政基础设施,突出抓 好道路优化、路灯改造、飞线和破损 路面整治等重点工作,持续改善城 市环境、完善服务配套、扮靓城市颜

确保各类设施外貌与古城风貌相协 调、与拉萨城市形象相匹配,努力把拉 萨建成传统与现代相融合的历史文化

位主要负责同志参加调研。

友才

和古城保护的关系,从美学美观入手,

解昭走

副市长陆从福、洛色以及有关单

林周县:绘就新时代美丽乡村新画卷



近年来,林周县高起点、高标准 推进"美丽乡村·幸福家园"示范村 建设,切实将示范村建设成为基础 设施完善、群众安居乐业的美丽乡 村,打造乡村振兴的样板和标杆。

林周县江夏乡江夏村大多数村 民的房子是已经住了20多年的土 坯房。2021年,林周县开始实施 "美丽乡村·幸福家园"示范村建设 项目,江夏村成为拉萨市第二批项

目示范点。得知这一消息后,村民 普布第一时间报了名,借"美丽乡 村·幸福家园"建设项目的"东风", 正好圆了他的"新居梦"。如今,他 们一家搬进了150平方米的独栋新 房,两层小楼干净漂亮,还有宽敞的

题并提出具体要求。他强调,要精

心规划,充分考虑功能需求、城市特

色、地域风貌等因素,对城市立面和

路灯的规划设计进行再完善、再深

化、再提升,确保造型美观、特色鲜

明、古香古色、协调统一。要精细管 理,常态化开展城乡环境综合大整

"房子质量特别好,第一年我们 村只有9户参加'美丽乡村·幸福家 园'示范村建设项目,大家看到成果 后,第二年就有20多户报名参加 了。"普布说。

"美丽乡村·幸福家园"示范村 建设项目由政府出资70%、群众自 筹30%实施。在看到第一批新建房 屋后,村民们吃下了"定心丸",积极

参与项目建设。目前,江夏村已有 77 户完成房屋新建,154 户完成房 屋改造。在这个美丽的乡村,我们 看到了幸福家园的建设成果——道 路干净整洁,农家新居鳞次栉比,处 处呈现出宜居的新农村景象。

值。要精美呈现,处理好文化传承

江夏村的变化只是林周县推进 "美丽乡村·幸福家园"示范村建设 项目的一个缩影。在其他村子里, 村民们同样享受到了政策红利,不 仅住进了新房,还依托项目建设得 到了更好的发展机遇,有了更多的 收入。

林周县在实施"美丽乡村·幸福 家园"项目建设中,始终坚持"宜保 则保、宜改则改、宜建则建"的原则,

充分尊重村民意愿,引导和鼓励村民 出资、投劳,激发大家参与建设的积极 性、主动性、创造性。据了解,第二批 "美丽乡村·幸福家园"示范村建设项 目涉及林周县8个村,惠及2304户 1.04万人。目前,一期当杰村、江夏 村、曲嘎强村、强嘎村146户房屋及院 落附属工程建设已完成100%,基础 设施建设工程已完成97%。

"下一步,我们将抓好后期建设, 完善配套设施,及时兑现民工工资及 租赁费用等,努力把林周县打造成业 兴、家富、人和、村美、宜居的美丽乡 村。"林周县"美丽乡村·幸福家园"示 范村建设项目办公室工作人员晋美多 吉说。



乐 期

春节、藏历新年期间,我 区各地开展各类精彩纷呈的 活动,欢庆新春佳节,乐享多 彩假期。

图为市民穿着节日盛装在 布达拉宫广场拍照留念。

西藏日报记者 李 洲摄

系、娘热南路水系项目起点,了解项目开工时间、 规划建设等情况,并就项目存在的困难、重点问 题、堵点问题现场剖析,提出意见、建议。 王强指出,拉萨市中心城区水系生态治理工 程是实现"水润城"的重要举措。牵头部门与相关 部门、社区要科学灵活规划,将水系项目建设与社 区基本规划、城市建设有机结合,统筹形成方案, 确保项目顺利落地;要用长远的眼光、宽广的视野 深入调查研究,以高度负责的态度做深做实前期 基础工作和铺垫工作,摸清问题根源所在,进一步 完善城市水系水源调配,打造健康、可持续的高原 水网,确保水体流动性,让拉萨的水系更丰富、更 有活力,提升城市水景观,增强城市宜居度;要明 确职责任务,加强沟通统筹,密切协作配合,坚持 高标准设计、高质量施工、高效率推进,在工程取 费标准、工程量核准等方面严加把控,选用管理有 方、作风硬朗的施工团队,狠抓项目管理和落实, 高质高效完成城区水系项目工程;要实事求是,合 目早日建成、发挥效益。 在调研药王山水系公园建设前期准备工作 时,王强强调,药王山水系公园建设对于进一步优 化城市布局、靓化城市形象、推进城市人居环境建 设具有重要意义。要立足实际情况,扎实做好勘 能 察调研,高标准抓好规划设计,尽快形成科学可行 的建设方案;要坚持精准施策,强化协调配合,做 到依法依规、高效推进,切实把拉萨建设得更加美

拉萨融媒讯(记者余洋洋)2月18日,市委副书

记、市长王强实地调研2024年拉萨市中心城区水系 生态治理工程(二期)拟实施项目和药王山水系公园 建设前期准备工作。强调,要立足城市实际、科学系

统谋划,进一步优化城市水生态布局,提升城市功能

丽宜居,提升人民群众的获得感、幸福感和安

而完善多次為心學術



2月18日,市委副书记、市长王强实地调研2024年拉萨市中心城区水系 生态治理工程(二期)拟实施项目和药王山水系公园建设前期准备工作。图 为王强在江苏大道水系项目起点,了解项目开工时间、规划建设等情况。 拉萨融媒记者 多吉吉布摄

春运期间拉萨火车站创新服务理念 旅客提供优质服

拉萨融媒讯(记者齐永昌)2月 18日,记者从拉萨火车站了解到,为 进一步缓解旅客购票压力,缩减旅客 在售票厅购票等候时间,近日,拉萨 火车站创新服务理念,积极对接自治 区教育厅、自治区旅游发展厅和旅行 社协会,依托国铁集团线上售票系 统,开设西藏班学生返校购票和旅行

社团体出行购票线上办理服务。 拉萨火车站客运运转车间党支 部书记坚真介绍说:"为方便旅客购 票,我们积极对接自治区旅游发展 厅和旅行社协会,深化双方协作,主 动配合'冬游西藏'铁路客流需求, 调整完善铁路客运计划,依托国铁 集团线上售票系统,开设旅行社团 体旅游出行购票线上办理服务;联 合自治区教育厅采用线上线下齐发

动的方式,积极开展西藏班学生返校 购票集中办理服务,助力学生顺利返 校。"

为进一步保障旅客快速通过安 检、减少候检时间,拉萨火车站积极对 接安检设备维保单位推动设备维保人 员驻站维保工作落地,立足"平安春 运、温馨春运、有序春运、让旅客体验 更美好"春运工作目标,开通了限制携 带物品暂存期上限为7日的免费暂存 服务,"天路格桑花服务小队"联合快 递公司将严禁携带上车的物品以快递 形式提供"门到门"服务。"拉萨火车站 将坚持以人民为中心的发展思想,贯 彻落实集团公司部署要求,把做好铁 路春运工作作为重要政治任务,全力 以赴完成春运各项工作任务。"坚

以全力姿态打响奋进"发令枪" -新春开工首日见闻

(第三版)

□拉萨日报社出版 □圆内统一连续出版物号:CN 54-0024 □邮发代号:67-35 □新闻热线:6353985 □广告热线:6339945 □发行热线:6338817 □责任编辑:次旦央吉 □校对:胡家容